

תורח תרש (אור קרט)
תחילת שנת הלימודים תש"ל
העיתון יצא לאור ביום זה
המחיר: כרטיס 100 פרוטות

UJ KELET

MARTONKIVÜLI NAPILAP

Megkezdődött a bekerített északkoreai csapatok felmorzsolása

Az UNO-haderők már a 38-ik szélességi vonal előtt állnak - Tajon és Csongcsu előtti Cáfoltják az északkoreai békekérés híret

Szöul (UP). - Az amerikai tengerészhadtest csütörtökön reggel befejezte Szöul elfoglalását. Az első hajnali órákban megindult támadásban az amerikaiak több mint egy mérföldnyi távolságra szorították vissza a koreai fővárostól északkeletre Szöul életben maradt védőt, akik a még egyetemes nyitva álló útvonal mentén észak felé menekültek. Az amerikai csapatok, amelyek a menekülő északkoreaiak üldöztek, csütörtökön délután már csak 26 mérföldnyire voltak a határtól, a sokat emlegetett 38-ik szélességi fok vonalától.

tése szerint az amerikai haditengerészet egységei és délkeleti tengerészeti sorozatos partraszállásokat hajtottak végre a délkeleti partok mentén fekvő kisebb szigeteken. Rövid és viszonylag gyenge ellenállás után az UNO-csapatok közre kerültek az Orang, Taesuapo és Sonjae nevű szigetek. A 25-ik amerikai hadosztály elfoglalta a Csongcsuól nyugatra fekvő Handong városát és 50 kilométeres előrenyomulás után Namvon városához érkezett, ahonnan nagy átkaroló művelettel igyekeznek bezárni a 6. és 7. északkoreai hadosztályokat.

Sing tábornoknak titkos utasításait, amelyekben arra hívta fel a kommunista hadvezéret, hogy a lehető legrövidebb időn belül vonuljanak vissza a 38. szélességi fok vonalá mögé és ott foglaljanak el új hadállásokat. Ezek az amerikai körök lehetségesnek tartják azonban, hogy az északkoreai haderők a főparancsnokuk utasítására vonulnak vissza a 38-ik szélességi vonal felé és azok a kisebb ellenállási szigetek, amelyek még mindig harcolnak, azt a célt szolgálják csupán, hogy a lehető legmesszebbmenő módon fedezzék az északkoreai visszavonulást.

Délkorea többi részében az elvégzett és körülzárt kommunista csapatok lázasan keresik a kiutat és kivételes elkeseredettséggel harcolnak, hogy keresztüljussanak magukat az UNO-csapatok gyűrűjébe. Walton Walker tábornok, a 8-ik hadsereg parancsnoka csütörtökön kijelentette, hogy a Szöul-Tajon vonal alatti összes kommunista csapatokat alighanem meg fogják semmisíteni. Ha ez megtörténik, becslése szerint az északkoreaiak csapatainak háromnegyed részét vesszük el a koreai háborúban.

Tokio, (UP). - Most, hogy Szöul eleste után az UNO-haderők a kommunista utolsó délkeleti fellegvárát, Tajont is birtokba vették, az amerikaiak megkezdtek az általános hadműveleteket, hogy felmorzsolják azt a mintegy 70.000 főnyi északkoreai haderőt, amely a 38-ik szélességi fok déli oldalán maradt. Az United Press harctéri tudósítója a következő táviratában számolt be az elfoglalt fővárosban szerzett benyomásairól: „Szöul sosem volt szép város, de annál viszszataszítóbb a külseje most, amikor házal romokban hevernek és a törmeléken kívül homokszákok, telefonhuzalok és különböző limlombok torlaszolgák el az utcákat.”

Az amerikai hadügyminisztérium vezetőköreiből megerősítik azokat a Tokióból érkezett jelentéseket, amelyek szerint úgy látszik, hogy az északkoreai hadsereg nem tekinthető többé szervezett haderőnek.

Acra a kérdésre, van-e valamilyen utasítása abban a tekintetben, hogy a rohamosan előrenyomuló UNO-csapatokat állítsa meg a 38. szélességi fok vonalán, Walker tábornok ama a feltevéseinek adott kifejezést, hogy rövidesen megkapja az erre vonatkozó utasításokat, de egyelőre még semmit sem tud.

A harctéri tudósítók beszámolója szerint Szöul lakossága, amely három hónapig a kommunista megszállása alatt volt, kitörő lelkesedéssel fogadták a bevonuló amerikai katonákat. Az épségben maradt házakon amerikai és délkeleti lobogók lengedeztek és a lakosság az útvonal mentén sorakozott fel, hogy üdvözölje az amerikai katonákat.

Transzjordánia újabb panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál „az izraeli agresszió” ellen

A második amerikai divízió 24 óra loforgása alatt 96 kilométert nyomult előre és csütörtök hajnalban elfoglalta a Kórea délnyugati részében fekvő Csongcsu vasúti esemőpontot.

A közelkeleti államok nem egysegűek ebben a kérdésben. Zafulla kán, Pakisztán külügyminisztere annak a kérésnek fordult az arab államokhoz, ne ragaszkodjanak Libanon jelöléséhez, hanem engedjék át a helyet Törökországnak, hogy ezáltal őrizzék meg a muzulmán államok közötti barátságot.

Flushing Meadows (AFP), Sir Benegal Rau, India UNO-delegátusa csütörtökön kijelentette, hogy meglepetésül szolgált neki azok az elterjedt hírek, amelyek szerint Északkorea - Kína és India közvetítésével - fegyverszünetet kért volna.

Az elfoglalt Szöulban az amerikai jelentések szerint teljes esond uralkodik és a kommunista csak a délkeleti fővárostól északra fekvő magaslatokon fejtenek ki némi ellenállást.

Az UNO-hoz delegált szovjeteket, Jacob Malik ezeket a híreket „tisztá propagandának” nevezte és az amerikai külügyminisztériumnak sinoceni információit az állítólagos béketapogatózásokról.

Beirut, (UP). Libanon az arab államok támogatásával rendkívüli diplomáciai erőfeszítéseket tesz, hogy biztosítsák Libanon számára a Biztonsági Tanácsban az év végén felszabaduló tanácsnagságot. A Közelkeletet ebben az évben Egyiptom képviseli a Tanácsban és az Arab Liga mindent elkövet, hogy egy másik tagállama vegye át a helyét. Az arabok jelöltje Libanon, amellyel szemben Törökország is bejelentette igényét a megüresedő helyre.

A 24-ik amerikai hadosztály csütörtök délután kemény harcokkal elfoglalta Tajon városát, amelyet ugyanez a hadosztály július 21-én a Kum folyó körül harcok alkalmával kiterített kényszerült.

A közelkeleti államok nem egysegűek ebben a kérdésben. Zafulla kán, Pakisztán külügyminisztere annak a kérésnek fordult az arab államokhoz, ne ragaszkodjanak Libanon jelöléséhez, hanem engedjék át a helyet Törökországnak, hogy ezáltal őrizzék meg a muzulmán államok közötti barátságot.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

A német hatóságok fogják intézni a kártérítési ügyeket?

A német hatóságok intézzék a kártérítési ügyeket?

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

New-York, (STA). A közép-európai zsidók amerikai federációja csütörtökön táviratot küldött Deane Acheson amerikai külügyminiszternek, amelyben aggodalmát fejezi ki a kártérítésekkel kapcsolatban elterjedt hírek miatt. A hírek szerint a szövetséges hatalmak hozzájárultak ahhoz, hogy Németország kártérítést és jóvátételt kö-

telezettségét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

Hétfőn nyílik meg Teheránban a muzulmán országok gazdasági konferenciája

Teheránban a muzulmán országok gazdasági konferenciája

Teheránban a muzulmán országok gazdasági konferenciája

Teherán, (AFP). Október 2-án hétfőn nyílik meg Perzsia fővárosában a muzulmán országok gazdasági konferenciája. Alnaskar Hekmahat, a perzsa delegáció vezetője ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a konferenciának nincsenek politikai céljai. Azt is mondta, hogy a perzsa küldöttség vezetője, hogy a muzulmán országok közötti kapcsolatoknak vannak a konferencián kapcsolatban. Hekmahat kijelentette, hogy a konferencián M-

ország vesz részt, mégpedig Egyiptom, Törökország, Indonézia, Pakisztán, Afganisztán, Perzsia, Irák, Transzjordánia, Sairia, Libanon, és Szaudi-Arábia.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

Elkezdődtek a sportversenyek a harmadik Makkabián

IZRAEL-SVAJC 9:1 (3:0)

Jeruzsálemben ünnepélyes megnyitó után 6000 néző jelenlétében Izrael labdarugó csapata játszott Svájc csapat ellen. Az izraeli csapat az egész mérkőzés alatt nagy fölényben volt és 3:0 félidő után 9:1 arányban győzött.

ben és Tel-Avivban asztali tenisz elődöntő (a Makkabi programján kívül Makkabi Izrael rendezése) 9 órakor Rechovotban bál a Rechovot 90 éves fennállása ünnepének keertében vasárnap okt. 1-én.

Rehovotban 4000 néző előtt Dél-afrika játszott az angol csapat ellen. A délafrikaiak 2:1-es félidő után 6:1 arányban győztek.

Tel-Avivban a Makkabi-pályán megkezdődtek a teniszversenyek. A versenyeken 22 férfi, 10 nő 8 országból (Anglia, Ausztrália, Dél-Afrika, Svédország, Svájc, Hollandia, Belgium és Izrael) vesz részt.

Az első nap eredményei: Férfi egyes: Appel (Izrael)-Seidl (Svédország) 6:2, 6:0; Hamburger (Anglia)-Zakariás (Svédország) 6:1, 6:1; Honig (Ausztrália)-Ehrenreier (Svédország) 6:1, 6:3. Női egyes: Kahán (Izrael) - Morris (Anglia) 6:3, 8:6. Vegyes páros: Fichmann, Finkelrot (Izr.)-Weinberg, Fostel (Anglia) 8:6, 8:6.

Haifán reggel 9 órakor a Bát-Gálim uszodában uszólóversenyek és vízpolóelőmérkőzések; 3 órakor a Makkabi ünnepélyes megnyitása a Bát-Gálim uszodában, döntő uszólóversenyek és elődöntő vízpolóban; 3-kor a Makkabi tornateremben vívás, este 8 órakor a vívás folytatása.

A SZOMBATI ÉS VASÁRNAPI PROGRAM

Szombat este 8 órakor (Makkabi pálya, Rámát-Gán): Anglia-Belgium, Izrael-Libia. - Kosárlabdamerkőzések, Haifán a Makkabi tornateremben a vívó előversenyek folytatása. Jeruzsálemben és Tel-Avivban asztali tenisz elődöntő (a Makkabi programján kívül Makkabi Izrael rendezése) 9 órakor Rechovotban bál a Rechovot 90 éves fennállása ünnepének keertében vasárnap okt. 1-én.

Jeruzsálemben este 8-kor asztali tenisz csapatverseny, döntő. Natánján délután 3-kor Makkabi pályán Hollandia-Svájc labdarugómérkőzés.

Egyiptom és Libanon az arab menekültek visszafogadását követelték az UNO-közgyűlésen

Flushing Meadows (AFP, STA). Csütörtökön az UNO-közgyűlés plenuma befejezte a napirend főlétti általános vitát. A vita során felszólalt Salah el-Din egyiptomi külügyminiszter is, aki hosszasan megindokolta, miért tartózkodott Egyiptom a szavazástól június 27-

én, amikor a Biztonsági Tanácsnak a koreai konfliktusba való beavatkozásáról döntöttek. A külügyminiszter szerint Egyiptom magatartását az attól való aggodalom befolyásolta, hogy a két szembenálló hatalmi blokk közötti konfliktus kiszélesedése veszélybe döntheti a világ békéjét.

Annak hangoztatása mellett, hogy Egyiptom békeszerető ország Salah el-Din megemlékezett a palesztinai viszállyról és követelte, hogy hajtsák végre az UNO-közgyűlésnek az arab menekültekre vonatkozó határozatait.

Libanon és Törökország harca a Biztonsági Tanács tagsági helyéért

Beirut, (UP). Libanon az arab államok támogatásával rendkívüli diplomáciai erőfeszítéseket tesz, hogy biztosítsák Libanon számára a Biztonsági Tanácsban az év végén felszabaduló tanácsnagságot.

Annak hangoztatása mellett, hogy Egyiptom békeszerető ország Salah el-Din megemlékezett a palesztinai viszállyról és követelte, hogy hajtsák végre az UNO-közgyűlésnek az arab menekültekre vonatkozó határozatait.

Beszédének további részében a külügyminiszter azt mondta, hogy „a palesztinai araboknak a házaikból folytatódó kiűzése” rendkívül súlyos anyagi és szellemi válságba döntheti a Közelkeletet. - Salah el-Din, aki egész beszédében egyszer sem ejtette ki Izrael nevét, azzal fejezte be felszólalását, hogy azok az intézkedések, amelyeket a palesztinai arab menekültek visszaköltözése érdekében fog tenni a közgyűlés, lesznek az igazság fokmérői az UNO-ban.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

Philip Takla libanoni külügyminiszter bejelentette, hogy a libanoni küldöttség teljes mértékben helyesli az UNO közgyűlés hatálmának megerősítésére irányuló javaslatot, mert véleménye szerint egy nemzetközi haderő felállítása a biztonság és a béke igazi garanciája volna. Takla ezzel kapcsolatban arról beszélt, hogy milyen tetetetlen az UNO a palesztinakérdésben hozott határozatainak végrehajtása terén, egyben pedig a Libanon és a többi arab államok közötti szolidaritás erejét hangoztatta. A libanoni külügyminiszter követelte a szenthelyekkel és az arab menekültekkel kapcsolatos UNO-határozatok végrehajtását.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

Csütörtökön reggel egyébként Transzjordánia delegátusa újabb panaszt nyújtott át Izrael ellen a Lake-Successaban ülésező Biztonsági Tanács elnökéhez. A panasz, amelyet Mohamed Sureiki, transzjordáni külügyminiszter írt alá, azt követeli a Biztonsági Tanácstól, hogy azonnal tárgyalja meg és tegyen lépéseket „a transzjordáni határokat veszélyeztető izraeli agresszivitás megfékezésére.” A panasz szerint Izrael Transzjordánia „életfontosságú” területeit foglalja el és ezzel veszélyezteti a Közelkelet békéjét.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

A közzétett információk szerint az Egyesült Államok kémiszolgálatát elfogta az északkoreai csapatok főparancsnokának, Kim Il tevékenységét a jövőben csak a német hatóságok intézzék.

Mint ismeretes, Transzjordánia két héttel ezelőtt hasonló panaszt nyújtott be Izrael ellen, azt azonban nem tüstét a Biztonsági Tanács napirendjére. Az izraeli és egyiptomi kölcsönös panaszok megvizsgálása is egyre késik, mert a Biztonsági Tanács most Formosa és Korea kérdéseivel van elfoglalva.

**LEVELEK**

a szerkesztőhöz

**Akik egyedül érzik itt magukat**

A magyarországi olék visszavándorlásáról több cikk jelent meg, amely egyetért abban, hogy sokan azért kíváncsiak el innen, mert „idegennek” érzik magukat. Ez az okot magam is méltányolni tudom, mert főként az egyedülálló nőnek és férfinak nehéz a helyzete. Nincs semmi kapcsolatunk a jövendővel, de az olékkal sem. Utcanem lehet megismerkedni valakivel, de még kávéházban sem, más elfogadott lehetősége pedig az újonnan jöttek nincs. Ha itt-ott rendeznek is valami társas összejövetelt, a belépődíj nagyon magas, hogy a legtöbb ember nem engedheti meg magának az ilyen rendezvények látogatását.

Több és olcsóbb mulatságokat kellene rendezni. Aki azzal érvel ez ellen, hogy a táncmulatság fenyegetés, rosszul fogja fel a dolgot. Sok ember részére ez éppen olyan fontos, mint a kenyérvétel. Mert ismerkedés és társaságszerzés révén gyakran sok probléma oldódik meg, ami az egyedülálló embert nyugtalanítja. Ezen a téren az összes szervezettek sokat mulasztottak. Az alijja eddig csak tisztára testi és nem szellemi jellegű volt, ami előbb-utóbb meg fogja bosszúlni magát.

Külön fejezet az ilyen egyedülálló ember részére a lakáskérdés. Jelenleg csak a családos oléknak jár sikkun egy éven belül. Egyedülálló férfinak és nőnek, korra való tekintet nélkül, nincs joga lakáshoz. S miután ezek az emberek ismerkedési alkalom hiányában nem tudnak egy éven belül meghazudolni, arra a gyakorlati következtetésre jutunk, hogy sohasem tudják a lakásproblémájukat megoldani. Alibéti szoba havi 20-30 fontba kerül (ágyrajáróktól 10-12 fontot kérnek), havonta felmondható és külön garancia nélkül még egy saját szekrényt sem szabad bevinni, hogy az ember a dolgait elhelyezhesse. S még ilyen lakások is nehezen kaphatók. Ilyen körülmények között, hogyan oldhatja meg a lakáskérdést egy 30-40 éves korban lévő egyedülálló nő, vagy férfi, akit a megélhetése a városokhoz köt? Miért nem gondolnak az illetékesek arra, hogy az ilyen emberek részére is építsenek kis szarozlakásokat megfelelő bérrel (havi 10 font), hogy az egyedülálló embereknek is legyen hova lehajtani a fejüket?

**Hogyan látja az új olé az országot?**

Az új olék két kategóriába lehet sorozni: az idealista és a kritikus kategóriájára. Az idealistának minden tetszik és mindentől el van ragadtatva. Lelkesedik, ha egy kaktuszokrot lát meg először. Isteni látvány részére egy turbános alak a tevékaravánnal. Ajuldozik a gyönyörűségtől, ha az autó egy narancspárdeszen robog keresztül. Templomi áhitattal olvasza el a cégtáblák héber feliratait. Még akkor is oda van a csodálkozástól, ha a banán és gránátalma mellett meglátja az európai gyümölcsöket, a barackot, szőlőt, almát stb. Nem győzi eléggé ismételní uton-utófélen, milyen csodálatos, hogy itt mindenki zsidó. A csendő, a hadsereg, a levélhordó, az utcaséprő, a házmaster, mind zsidó. A sötétarcu, apró rikkancsok, akik dobhártyát repesztően ordítják a füledbe a sokféle ujság címét, szintén zsidók. Sőt, ha rossz fát tesz a tűzre és egy rendőrnagyonsip és bekísér, ne felejtse el, hogy az is zsidó. S a börtönőr is az. A bírósági elítélés... Milyen csodálatos az is, hogy saját tengerünk van, amely héberül morajlik és zsidó feliratu hajók rajta. Naponta újabb és újabb kellemes meglepetések érik. A házak, sőt paloták úgy nőnek ki a földből, mint a gátluban eső után a gomba. Ez az olé meg is marad az idealizmus mellett. Soha nem viszi semmire.

Ellenben a kritikus... Neki semmi sem tetszik. Mindent és mindenkit lekritizál. Már az első pohár tea, amit a kikötőben kap, nem elég édes, biztosan azért, mert az erre a célra szánt cukoradag háromnegyed részét a vezetősegéreltö. Az autóbussz túlzásfolt. Sáár Alijja, vagy Atlit, a karantén olyan, mint Auschwitz, a szeges drótkerítéssel. Ez sérti az ő zsidó érzését. A zsidó hivatalnokok nem elég udvariasok (mert gorkomának lenni csak a grófoknak és

**Megnyilt a jeruzsálemi állatkert**

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától) — Tegnap délelőtt nyitotta meg Shari alpolgármester Jeruzsálem új állatkertjét, amely a Roméma és Mekor Chájim negyedek között létesült. Mint ismeretes, a háború előtt a jeruzsálemi állatkert a Scopus-hegyen volt, a harcok folyamán, illetve azt követően azonban az állatok nagy része elpusztult. A megnyitóbeszéd és az üdvözlések után Trostler mérnök ismertette az állatkerttel kapcsolatos jövő terveket. A gyermekek számára külön játszótérrel rendeznek be, ahol szamarak, tevék és ponny-lovak állanak majd rendelkezésükre. Rövidesen mes-

terleges tavakat is létesítenek a vizimadarak és víziállatok számára.

Három év alatt legalább ezer állat lesz a jeruzsálemi Zoo-ban. Most azonban csak húsz állat van a rácsok mögött, közöttük egy farkas, egy puma és tíz különböző majom. Rövidesen megérkezik az állatkert parikodója, az orosz-lán, amelyet október 5-én hoznak le az elhagyott Scopus-hegyi állatkertből. A Zoo mostani lakói legnagyobb részt a telavivi állatkertből származnak, rövidesen azonban egy fiatal elefántot hoznak egyenesen Indiából.

**Sulyos ítéletek letartóztatott budapesti kereskedők ellen**

Budapest, szept. 27. — A feketézók és áruhalmozók ellen indított razziaik során letartóztatottak ügyében ma délelőtt is több ítéletet hozott a budapesti Munkásbíróság. Halmos Lajos budapesti kereskedőt áruhalmozás és feketézés miatt 3 évi fegyházra ítélték. Szabó József kereskedő lakásán nagymennyiségű húsárut és más élelmiszert találtak. Nevezett 6 évi fegyházra ítélték ezért a Munkásbíróság. Szalai Istvánt és

feleségét, akiket 3 nappal ezelőtt tartóztattak le feketézés és árdragítás miatt, ma állították a Munkásbíróság el. Szalait és feleségét 10 évi fegyházra ítélték a Munkásbíróság, vagyonukat elkobozta és a büntetés kitöltése után kitiltották őket a főváros területéről. Illetékes helyről nyert információ szerint, az utolsó öt nap alatt 400 letartóztatás történt Budapesten és közel 300 letartóztatás a vidéken. (Palam Press.)

**Hol szorakozzunk Haifán?**

**ELDORADO**  
HAIFA LEGJOBB ZENEKARA.  
Szombaton 5 órai tea műsorral. — Esténként fél 2-ig nyitva. 5404

LUIS JUMPING  
DUO EMERY  
ELSE WIECK  
ILANA & IVAN  
DUO HOLLWICH  
TRUXY van HOLL

**Mozi előtt és után** ENNI LEHET SOK HELYEN.  
**DE JOL MAHIR** étteremben CSAK A SHAPIRA 13. SZ. ALATT

**Haifai mozik műsor:**

ARMON: SCIUSCIA (Francia szöveg angol fordítással)  
MAY: A KISERTÉS KIKÖTŐJE (Simone Simon, Robert Newton)  
HADAR: A ROSSZ IFJU (Lloyd Noylan). — társadalmi dráma  
ORION: FEGYVERSZUNET (2-ik hét. Héberül beszélő melodráma)  
AMPHITHEATRE: A FORSYTE ASSZONY (Errol Flynn, Greer Garson) — Izraeli premier  
ORAH: BELVEDERE UR ISKOLABA MEGY (Clifton Webb, Shirley Temple)  
EN DOR: OTTHON INDIÁBAN (Színes film. — Jeanne Crain, June Haver)

**Pontok nélkül** TEL: 6277.  
KELLEMESEN, JOL TÖLTI EL ESTEIT A  
**CARMEL PICCADILLY** -BEN  
Minden péntek este ONEG SABBAT teljes műsorral, belépti-díj nélkül. SZOMBATONKINT 6 órai tea, teljes műsorral. 5395

MINDEN SZOMBAT ESTE és egyéb ételkülönlegességek, izletesen, jól KITUNÓ ITALOK  
**VARGA AVIV** FEUERSTEIN FIVÉREK, HAIFA, STANTON 85.  
BÉLES TÁNCZENE HANGULAT

**EJJEI - NAPPALI** Alomások:  
**MINDENÜVE** 2525 HADAR: Balfour u. 7.  
**Taxi-szolgálat** 4150 4995 és Jóna u. a Café Nizánál. ALVAROSBAN: Uj Merkáz. BAT GALIMBAN: Alijja u.  
**Merkaz Micpah** rendelkezésére áll

a dzsentriknek szabad), kurtán végeznek az emberrel. A koszt gyenge és kevés. Szeretné látni, vajjon a közellátási miniszter is ilyesmit eszik-e ebédre, amikor az olék kapnak. Szidja a kormányt és Ben Guriont, a Szochnutot pedig piano vigye el az ördög. Mindegyik sorsa kell állni: az ételért, italért, autóbusszért, esküvőért, sőt a temetésért is. Ennek ellenére ő persze mindent és mindig soronkívül akar elérni. Már az első nap megtanulta a héber varázsszót: „Ba-

**HAIFAI ÚTMUTATÓ**

Porcellán, herendi és kristályok és songorák esztét. és értéktárgyak külföldi bábok VELELE - ELADÁSA  
Líttek kiváltása értékelése és beraktározása  
**Signon**  
Szomszéd és társas Lakásberendezési szaküzlet  
HAIFA, Herzl u. 61.

**Siselle**  
NOI FODRASZ-ÉS KOZMETIKAI SZALON  
Haifa, Herzl u. 61.  
Kozmetikai osztály új vezetője M. BARÓ ILLA (Kassa) a legmodernebb gépekkel. Q U A R Z // EFILLACIO Tanítványt vállalok 4963

**"MARGOT" kozmetika**  
Azelőtt Giszellenél HAIFA, most HECHALUC u. 3. sz. a legmodernebb elektromos készülék.  
Hajkezelés. — Bőrkezelés. 4948

**BÜTOR-ban**  
HA JÓT AKAR, keressse fel  
**ROTH asztalosüzemot**  
HAIFA,  
Uj Merkáz, Rechov Sarah 16. 4621

**Varrónők figyelmébe!**  
Gallérok, blúzok, ruhák és monogramok GÉPHIMZÉSET modell után vállalok.  
**KLEIN MARGIT**  
Haifa, Arlosoroff 35 (bent az udvarban) 4494

**HABIMAH MÜSORA:**  
TEL AVIV:  
Péntek, szept. 29. ifj. matiné délelőtt 11 órakor  
CION SZERELME  
TEL AVIV:  
Szombat, szeptember 30. OTHELLO  
A rendes előadások kezdete este fél 9 órakor.

**MODERN PEDICUR**  
fájdalommentes tyúkzemeltávolítás, benőtt köröm, súlyosabb esetek is.  
**KONEGON**  
ezelőtt dr. Schroll Tel Aviv HAIFA, HERZL 8. főemelet. Labmasszázs. — Lábkezelések.

**IZRAELI OPERA**  
TEL AVIV, október 1-én, rendkívüli ifjúsági előadás délután fél 4 órakor a Habimában  
1. AZ ÁRVÁLYANY  
2. BALETT (Húsztagú személyzet.)  
Október 1-én este fél 9 órakor CARMEN  
a címszerepben Edis de Philip. Jegyelővétel: Tel-Avivban, Beilim, Allenby 67.

**Veszünk** 3514-a  
antikvitásokat, európai és ázsiai műtárgyakat, festményeket, finom porcellánokat, kristályokat, szervizeket ezüsttárgyakat, ékszert, elegáns bútort, srongorát, szőnyeget, finom ágy-és asztalneműt stb.  
**IZRAEL LEGNAGYOBB OGCASIO-UZLETE**  
Aron Kohn & Lubarsky  
HAIFA, Herzl-u. 26.  
az Anglo-Palestine Bankkal szemben

**RÁDIÓ**  
PÉNTEK:  
6.30: Máj tovu, 6.35: torna. 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmiszer hírek, 7.15: hanglemek, 10: Richard Crox tenorista dalműsora, 10.30: filmzene, 10.45: hegedűszonok, 11: balett-zene, 11.45: néptáncok, 12: szórakoztató zene, 12.30 a kórházak műsora, 13: katonaműsor, 13.30: hírek, 13.45: Nissim Ron baritonista héber dalai, 14: angol hírek, 15: francia hírek. — 15.30: Kábbalát sabbát cházandolokkal, 18: hírek, 19: héber melódiák, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon). — 19.45: könnyű zene, 20: Ábrahám Vilkeimriki tenorista héber dalműsora, 20.30: hírek, 21: péntekesti hangverseny, 22.15: angol hírek, 22.25: hírosszefoglalás, 22.35: hanglemek.

**PÉNZZT**  
Arany, esztét. és ékszerért  
**Lombard House Hadar**  
HAIFA, HERZL U. 16.  
Technicum Bldg.

Nagy választék órákban, ékszerekben, arany és ezüsttárgyakban  
**N. DICKMANN**  
Saját javítóműhely.  
HAIFA, JAFFA UT 40.  
Fényképezőgépek. Látserész.

**HIRE SALE SERVICE**  
**RADIO ELKSTEIN**

1-2-3 szobás lakások  
Hádár Hákarmenten, a Kármel-hegyen, a haifai öbölben bérbeadók és eladók.  
**EXISZTENCIÁK, TELKEK és HAZAK** (bérházak és családi házak) S. Sternberg és Fia HAIFA, HERZL UTCA 29. sz. 10-1, 5-7. — Tel.: 5715, 2246.

**Jeruzsálemi mozik műsora**

SEMADAR: ASSZONY ÉS KISA ASSZONY. (Arab komédia — Chia Carioca és Bisara Vakín.)  
EDISON: BLACK BART (Ivonne de Carlo)  
STUDIO: A CSODAHEGEDÜ. Pagánini. Stuart Gringer és Philip Alvert.

## Rohamosan emelkedtek a feketepiaci árak

Az elmúlt hetek folyamán a feketepiaci árakban ugyancsak az ország minden részében váratlan és gyors emelkedés következett be. A fokozott ellenőrzés mellett is többé-kevésbé minden fajta árú meg lehet szerezni fekete áron. Néhány hónappal ezelőtt a feketepiaci árak meglehetősen állandó jellegűek voltak és csak nagyon ritkán emelkedtek a hatósági ár háromszorosára, ezzel szemben manapság nem ritkák olyan esetek, hogy ugyanazon árunak feketepiaci ára tízszerese, vagy még ennél is többszöröse a hivatalos árnak. Ez a helyzet nemcsak az élelmiszercikkek frontján, hanem a nyersanyagok és készárúk terén is, de különösképpen az építőanyag-piacon.

Az alábbiakban néhány összehasonlítást közlünk a Háárec alapján egyes árucikkek hivatalos és fekete ára között. A cukor kilogramja hivatalosan 8 piaster, fekete ára egy font, vagy még több. A hús hivatalosan 42 piaster, feketén 2.80 font. A tojás hivatalo-

san 25 piaster, feketén 3 piaster (egyedül 10-14 piaster — a szedő megjegyzése.) A furnirlemezek 110 helyett 300 font, míg más faanyagok fekete ára köbméterenként a hivatalos ár három-öttszörösét teszi ki. A vas tonnája 55 font helyett feketén 500 font, míg a cement 10 font helyett 25 font. A fészült gyapjú fekete ára a legális ár 4-5-szörösét teszi ki.

Ezek a rendkívül magasra felsorolt árak a jelek szerint szoros

kapcsolatban állanak az országban lévő árukészlettel. Mennél kevesebb van valamely áruból az országban, annál magasabb a fekete piaci ára és fordítva. Ez arra vall, hogy a fokozott ellenőrzés dacára is a feketepiac azokból az árukészletekből táplálkozik, amely éppen sikkal hivatalos felügyelet alatt áll. Amikor bizonyos cikkből, vagy nyersanyagból nagyobb tétel érkezik az országba, a feketepiaci árak azonnal zuhanni kezdenek. Példa erre a furnirlemezek esete, amely néhány héttel ezelőtt 500 fontba került köbméterenként, de miután nagyobb mennyiségű furnir érkezett az országba, ugyanaz a furnir ma már 300 fontért kapható.

## Jövő héten dönt a Hisztadrut az autóbusszvállalatok sorsáról

A közlekedési kooperatívák tervezett egyesítésének kérdése döntő stádiuma felé közeledik. A Hisztadrut vezetősége jövőhét ülésein tárgyalja a három nagy autóbussz-üzemeltető ügyét. Mint ismeretes, a Hisztadrut felszólította az Egged, a Drom Jehuda és a

Hásáchar vállalatokat, hogy vesdék magukat alá a szövetkezeti központ rendelkezésének.

A három autóbussz-vállalat közös nyilatkozatban válaszolt a Hisztadrut vezetőségének és abban cáfolja az ellene emelt vádakokat. Azt állítják, hogy a vállalatok vagyona a szövetkezeti központ kívánására osztották szét a tagok között. Azt is tagadják, hogy a szövetkezetek tagjainak fizetése túlságosan magas és azt állítják, hogy megvásárolnák minden autóbusszt és felszerelést, amely egyáltalában megszereshető.

A Hisztadrut viharosnak ígérkező vezetőségi ülésén fog eldőlni, hogy megfélemlenek-e a vállalatokat, vagy pedig sor kerül a szövetkezeteknek a Hisztadrutból és a szövetkezeti központból való kizárására.

## Nehézségekbe ütköznek a negevi utépitések

Ezen a télen is az elszigetelődés veszélye fenyegeti az új településeket.

A munkügyi minisztérium tavasszal számos utépitését kezdte meg a Negevben, hogy az egymástól távolos pontokat összekösse. A múltévi nagy eszések ideje alatt az új települések rendkívül sokat szenvedtek, mert utak hiányában az aradások hetekre elszigetelték őket egymástól és az ország többi részétől. A munkálatok azonban rendkívül nehezen folynak, mert az utakon számos helyen hidakat kell építeni a vízmosások felett. Az utépitésekhez sem elegendő emberanyag, sem megfelelő számú gép nem áll rendelkezésre és ezért attól tartanak, hogy a nagy eszésekig az utakat nem fogják befejezni.

A helyzet különösen a Tel-Aviv és Beer Seva közötti országot egyik pontján súlyos. Itt két hónappal ezelőtt leromboltak egy rossz állapotban lévő köhidat és a forgalmat veszedelmes kerülővel bonyolították le a vízmosáson át. A

negevi telepek attól tartanak, hogy az eszésekig nem fogják tudni a hidat helyreállítani és ez rendkívül meg fogja nehezíteni a forgalmat a Negev fővárosa és az ország többi pontja között.

## A Neturé Karta tovább harcol „az istentagadó cionisták uralma” ellen

Üdvözlőt és áldást küldött az Arab Légiónak átment Weissfischnek

A Neturé Karta néven ismert szélsőséges vallásos csoport esztörtök este megtartotta hagyományos összejövetelét, amelyet kétszer évente, Pészach - Szukkot felünnepin szoktak megrendezni. Az összejövetel célja és jelszava „megmenteni a hagyományhű zsidóságot az istentagadók karmái közül” volt. Az összejövetelen meg-

jelent Amram Blau rabbi, a szekta legfőbb vezetője, aki súlyos szavakkal bélyegzte meg „az istentagadó cionistákat, akik a szent Jeruzsálem városában uralkodnak”.

Jeruzsálemben egyébként tartja magát a hír, hogy Lájbele Weissfisch, a Neturé Karta szóvivője aki — mint ismeretes — néhány héttel ezelőtt transzjordán területre ment át, továbbra sem akar visszatérni Izraelbe. Jólinformáltak úgy tudják, hogy Weissfisch a Neturé Karta vezérkarának kifejezett parancsára ment át az arab légiónak. A családjaéhoz intézett levélben, amelyet egyik barátjánál hagyott Weissfisch, azt írja, hogy „nem bírja tovább a cionista uralmat, amely kiléleg teljesen megtörte, ezért elhatározta, hogy inkább Abdallah uralma alatt fog élni”.

A múltban a Neturé Karta az ilyen hagyományos felünnepi rendezvények alkalmával hangszókat szoktak felszerelni, hogy a szónokok a Meá Seárim-negyed különböző részeiben is hallhassák. Ezalkalommal azonban lemondtak erről, mert nem akartak kérvényezni a „cionista hatóságoknál” az engedély ügyében.

Az értekezlet egyébként elhatározta, hogy üdvözlőt és áldást küld Weissfischnek, aki „áldatlan körülmények között vivja meg a tóra szent harcát”.

## Katonaköteleseket igazoltattak Haitán

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától) — Szerdán a korareggeli órákban Haifa különböző pontjain megjelentek a katonai és polgári rendőrség egységei és igazoltatták a munkába menő embereket. Azokat, akiknél semmiféle irat nem volt, bekísérték a hadar-hakármel rendőrségre. Itt, miután kötelezettséget vállaltak, hogy 24 órán belül bemutatják katonakönyvü-

ket, szabadonbocsátották őket. Az eddigi szokástól eltérően, most a 40 éven felülieket is igazoltatták, hogy eleget tettek-e a tartalékos szolgálatra való jelentkezésnek. Ugy hírlik, hogy a haifai villanytársaság hat alkalmazottja is azok között volt, akik nem tudták magukat kellőképpen igazolni.

## Kilakoltatták székházából a düsseldorfi kommunista pártot

Düsseldorf (UP). — A német rendőrség csütörtökön kilakoltította mintegy 60 kommunista a párt székházából, hogy az épületben újonnan érkező angol katonai egységeket helyezhessenek el. A rendőrség a ház tatarozásával megbízott munkáscsoporttal érkezett a helyszínre.

Néhány kommunista kísérletet tett arra, hogy megakadályozza a munka megkezdését. Ezeket a rendőrség letartóztatta, majd a kitűzött időpont után öt perccel véglegesen kiürítették az épületet.

Szerdán a kommunista párt tagjai még esküvel fogadták meg, hogy „sosem fogják elhagyni a székház épületét”, a kilakoltatási művelet idején azonban megelégedtek azzal, hogy becsmélő jelzésekkel illették a rendőrség tagjait.

## A kormány nem adja koncesszióba a postát és a telefont

Néhány héttel ezelőtt egy amerikai szakértőkből és pénzemberekből álló társaság ajánlatot tett az izraeli kormánynak az izraeli posta, telefon és táviró forgalom koncessziójára. A társaság ajánlatában magára vállalta, hogy olyan postaforgalmat épít ki, amely az ország bármely pontjáról egy nap alatt közvetlenül a leveleket az ország bármely más pontjára és két hónapon belül minden telefon-központokhoz telefonközpontokat biztosít. Az ehhez szükséges többezer főtől kezdve a társaság hajlandó volt nagyobb valutáris kölcsönt a kormány rendelkezésére bocsátani előnyös feltételek mellett.

A kormány a társaság javaslatát főleg elvi okoknál fogva elutasította, sőt nem is foglalkozott érdemben azzal. A jelek szerint a kormány azon a nézeten van, hogy az államnak jelentős hasznát hozó koncesszió átadására nem állna

összhangban a kormány országfejlesztési terveivel.

## Forgalmi balesetek és autópások

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától) — A Szukkot ünnepét megelőző napon a haifai forgalmi rendőrségnek sok munkája akadt. A déli órákban az egyik autóbussz összeütközött egy katonai teherkocsival a Báb Gálím melletti főútvonalon. Itt csak az autóbussz szenvedett könnyebb rongálódást. Az esti órákban ugyancsak autóbussz és magánautó karambolját jelentették, amelynél egy nő megsérült.

Az autópások sem szüneteltek az ünnepen. A Hechalutz utcai Kupát Cholim környékéről ismeretlen tettesek elvittek egy tendert. Nővé Sábanából egy magánautó tűnt el, amelyet hosszabb nyomozás után a Kármel egyik elhagyott részén találtak meg.

## MEGHIVÓ

A Klal Cionista Párt magyarul beszélők tagozata ezúton hívja meg Jaffa és Jebella magyarul beszélő polgárait a folyó hó 29-én, péntek este 8 órakor Jaffán, King George út 35. „Hadar” (volt Kapulsky) kávéházban tartandó

előadására

ELŐADOK:

1. Megnyitó: FUCHS MARCEL.
2. Dr. GILL JAKOB országgyűlési képviselő: „A kormány gazdasági politikájának következménye.”
3. MIHAILOVITS SAUBER SANDOR, szerkesztő: „Ahogy mi kinézünk.”

VEZETŐSEG.

## LIFTJÉRBŐL LAKASÁBA BUTORT ? BODNER nek töltsd be BIZALOM

BODNER TESTVÉREK

JAFFA 289 út, 18. sz. üzlet. (A fogház mellett.)

JAFFA Telefon: 80706

## SOK PÉNZT KAPHAT LUMBAK TIFEREI-BEN

TEL AVIV, ROTSCCHILD 31. Tiferet ház. — Allenby sarokhoz. Ékszerrekre és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecsülés. Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zalogházak volt becsüese. — 2-1 és 3-6.



## Fontos minden új Olenak !!

A legújabb rendelet értelmében MINDEN ALIJJAZÓ 500 FONT ÉRTEKŰ ÁRUT HOZHAT BE ha érkezésétől számított két héten belül jelentkezik

## ROMEX Ltd.

NEMZETKÖZI SZALLITMÁNYOZÁSI VÁLLALAT-nál HAIFA, ALLENBY 12. — POB 1965. — TEL.: 2908 és 4270. Mindennemű formáltást elintézzünk. Szakszerű felvilágosítás díjtalan. Üzletfeleinknek BUE 7077 7177 kívánunk.



## Uj hang az Ön otthonában...

ha rádióját tökéletesen megjavítja

## RADIO - "SHERUT"

BRANDSTAEDTER BROS & CO. T. A. BILU-u. 2., Shenkin sarok. Egyéves garancia. Vizsgálát díjtalan.

## MATOL KEZDVE

mi vagyunk a hangadók mindenben, ami ELEGÁNS és SZÉP KÁRPITOS MŰHELYÜNK Tel-Aviv, Trumpeldor utca 32.

Josef Schmilovici, a romániai kárpitosok fejedelme, a volt román királyi udvar szállításja, vezetője. Esztől meghívjuk a műbutor-tervezőket, valamint az igényes vendégeknek, hogy látogasson meg bennünk. Szállodák, nyilvános helyiségek, mozik, színházak, irodák stb. berendezését vállaljuk. RIHUT TRUMPELDOR TEL AVIV, Rchv. Trumpeldor 32.

## Olé holmikát és különböző árut

beraktározására átvesszünk. „ARI” ÁRUHÁZ Co. Ltd. TEL AVIV, SOVA BLDG., a Ros Pinna-hídnál. — Tel. 3660. 5399

Sérvben szenvedők részére áldás a REPONA rugónélküli sérvkötő. — Készíti: Gellért és Társa Tel Aviv, Tschernichovski 6. (Beceal) bejárat Bét-Lechem 1.

JÖJJÖN HOZZANK MEGLÁTJA ERDEMÉS EURÓPAI BUTOROK CSERE ELADÁS VÉTEL PATENT REKAMIEK DISENGOFF 288.

Jeruzsálemi kölcsonknyvtár az Eggeddel szembeni Javecutcában, hirdetések és előfizetéseket is felvesz az Uj Kelet részére.

VESZÜNK FIGURÁKAT a legmagasabb áron: Rosenthal // Kutschereiter, Meissen // Dresden // Delph Koppenhaga. Brünn • Berohn Jeruzsálem, Princess Mary 1 Rex-mozi ház. // Telefon 2417

A „MANHEIM”-féle HÉBER - MAGYAR - MAGYAR - HÉBER SZÓTÁR ES TANKÖNYV egyedülrészes nagyban és kisnyelven! — Műszaki könyvek nagy választékban: Villanyszerelés, vízvezeték-szerelés, asztalosipar, ács-szerkezetek, épületismeretek, stílusismertek, díszkóvács, sütőipar, kávéházipar, kozmetika, vegyészett, talajművelőgépek, autószerelés stb. MEGÉRKEZTEK a budapesti szépirodalmi újdonságok. — Iratkozzék be Izrael legnagyobb magyar könyvtárába. Könyveket, képeslapokat jó áron vásárolunk. „DAAT” könyvtár, könyvesbolt, TEL AVIV ROTSCCHILD 86 4038

**HIREK**

5711 Tisri 18, péntek  
1950 szeptember 29.  
Gyertyagyújtás ideje: 4.51.  
5711 Tisri 19, szombat  
1950 szeptember 30.  
Szombat kimenetele: 6.02

**HIRDETŐNKHEZ!** Tekintettel arra, hogy mai számunk kényszerűségből csak négy oldalon jelenhetett meg, kereteseink egy részét és apróhirdetéseinket hétfő, október 2-ikán megjelenő nyolcdalalás ünnepi számunkban közöljük.

Megállapodás jött létre a francia repülőársaság ügyében. A kormány sajtóirodája közli: Néhány nappal ezelőtt pénzügyi megállapodás jött létre Franciaország és Izrael között az Air France iránti tevékenységével kapcsolatban. A megállapodás értelmében az Air France szabadon árusíthatja jegyeit az országban izraeli fontokért. Ezeket az összegeket a vállalat nagyrésztben izraeli befektetésekre fogja felhasználni, míg 25 százalékot külföldi valutában kivihet. Ezzel elismult a két ország között régóta húzódo légiforgalmi viszály.

**Joe Louist legyőzték.** New-Yorkból jelentik: Joe Louis, az ökölvívás eddig verhetetlennek hitt nehézsúlyu bajnoka tegnap veséset szenvedett. A mérkőzést, amely Joe Louist megfosztotta világbajnoki címétől, Edward Charles new-yorki boxoló nyerte meg.

**A Progresszív Párt jaffai otthonában** (6-os utca 6 sz., a Luna-park mellett) szombaton, szeptember 30-án, délelőtt 11 órakor összejövetelt rendez, amelyen L. Schulmann tart előadást „Városi problémák” címmel.

**Lopással végződött az autót.** Haifai tudósítónk jelenti: Az elmúlt napokban az egyik haifai autótulajdonos elment a kocsijába invitált, hogy hazaviszi. A nő elfogadta a meghívást. Amikor a lakáshoz érkeztek, az udvarias sofőr egy pohár vizet kért a fiatal nőtől. Ez felhívta lakásába és a szomszédos konyhából vizet hozott számára. A férfi megitta a vizet, majd feltűnő gyorsan eltávozott. Reggelre kiderült, hogy magával vitte az asztalon heverő férfiórát és néhány fontot. Az ügy a rendőrségre került, amely megindította a nyomozást az egyelőre még ismeretlen férfi ellen.

**A Hitachdut Olaj Hungária** Jeruzsálem műsoros zenetáncjátéka szeptember 30-án pontosan este 8 órakor kezdődik. Belépésre csak elővételben szerzett jegyek jogosítanak. A helyszínen jegyek nem szerezhetők be. Tekintettel a helyiség korlátozott befogadóképességére a rendezvény október 7-ikén folytatódik. Jegyek erre az alkalomra is a HOH titkárságában, Hanessicha Mary 11, minden délután 4-7-ig kaphatók.

**Az északi körzetben 800 magánautó nem kért új forgalmi engedélyt.** Haifai jelentés szerint a Chedera és a libanoni határ között elterülő északi körzetben eddig 1600 magánautó-tulajdonos kérte az új rendeletek értelmében szükséges közlekedési engedélyt. Miután a kérelmek benyújtásának határideje már letelt, megállapítható, hogy az északi körzetben 800 magánautó-tulajdonos egyáltalában nem kért engedélyt.

**Lezajlott a szukoti zárandoklás** Jeruzsálemben. Csütörtökön zajlott le Jeruzsálemben a hagyományos szukoti zárandoklás, amelyet ezidén is a vallásügyi minisztérium rendezett meg. A zárandoklás külön autóbuszokon és vonatokon érkeztek a fővárosba az ország minden részéből. A zárandoklások a Cion-hegyre vonultak, ahol a bucharai zsidók zenekara és zenedarabokat adott elő. A jelenítők szoltárokat énekeltek. A zárandoklás után elvonultak az oroszlanbarlanghoz, amelyet néhány héttel ezelőtt fedeztek fel.

**Az oroszok állítólag 150 kínai hadosztály kiképzését és felszerelését kezdték meg**

A kínai nemzeti kormány szerint Mandzsuriá tele van orosz katonai tanácsadókkal és kiképzőkkel

Taipei, (UP). A formosai kormány szóvivője csütörtökön azzal vádolta meg Oroszországot, hogy Mandzsuriában mintegy tíz hadosztályt vont össze és hogy újból kiképezi és felszereli a kommunista Kína hadseregét. A szóvivő szerint Oroszország magára vállalta 150 kommunista kínai hadosztály kiképzését és felszerelését, valamint a modern kínai léghaderő kiépítését.

A továbbiakban a szóvivő elárulta, hogy a titkos szolgálat információi szerint mintegy 50 kínai hadosztály már befejezte katonai kiképzését Mandzsuriában orosz katonatisztek vezetése alatt és hogy a pekingi kormány eddig több, mint 250 harcirepülőgépet kapott a Szovjetuniótól.

A továbbiak során a szóvivő közölte, hogy a tíz divízió katonai bázisa Port Arthurban és Dairenben van és hogy az oroszok egész Mandzsuriát és a Sinkiang északnyugati tartományt sokezer katonai tanácsossal látták el. Az oroszok magában Kínában is több, mint 40 ezer katonai tanácsadót foglalkoztatnak, — fejezte be ki-

jelentését a kínai szóvivő.  
London, (WNA). A londoni rádió kommentátora szerint már csak idő kérdése, hogy a Biztonsági Tanácsban a nemzeti Kína képviselőjét a kommunista Kína delegátusa váltsa fel, miután a népi Kína meghívásához szükséges hét szavazatot már biztosnak lehet venni.

**Csak az ünnep után lesz cukorosztás**

Miután az utóbbi időben a fogyasztók rendszerint közel egyhónapos késéssel kapták meg az egy kilóra csökkentett cukoradagot és a közönség nagyrésze éppen az ün-

nepekre teljesen cukor nélkül maradt, elégtételt keltett a közelítási minisztérium közlése, hogy a szeptemberi és októberi cukoradagot egyszerre fogja kiosztani. A hivatalos közlés szerint a cukrot már Szuktot ünnepére megkapják a fogyasztók abból a 8500 tonnás szállítmányból, amely már utban van.

Az ünnep megérkezett, a hajó is megérkezett, de a heigért cukorosztás mégsem történt meg. Hir szerint a haifai kikötőben néhány nappal ezelőtt megérkezett 8 és fél tonna cukor kirakása ujjab késedelmet szenved. A cukorkománny fölött ugyanis nagymennyiségű fa fekszik és amíg azt ki nem rakják a hajóból, nem tudnak hozzájutni a cukorhoz. Ezért valószínű, hogy a szeptemberi és októberi cukoradagot csak az ünnepek után fogják kiosztani.

**Letették a Wingate-település alapkövét**

Az angol követség is képviseltette magát az ünnepségen

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Csütörtök délután ünnepélyes keretek között helyettkelt el az Alijját Noár legújabb intézményének alapkövét Nir Ecion mellett, amely Haifa közelében van. Ezen a helyen egy száztáru vallásos ifjúsági csoportot telepítenek le, akiket földművelésre képeznek ki. Az intézmény Wingate tábornok nevét viseli, aki mint a zsidó véderők egyik megszervezője tüntette ki magát.

képviselőiben Moshe Kol, a telepítési osztály vezetője méltatta Wingate érdemeit és kijelentette, hogy az Alijját Noár ezzel az intézményével örök emléket akar állítani a zsidó nép hűségese barátjának. Az ünnepségen jelen volt Wingate özvegye is, aki erre az alkalomra érkezett meg Angliából. Képviseltette magát az angol követség is, sőt ausztráliai küldöttség is jelen volt az alapkövetélnél a Szochnut

**Vásárlási pánik Ausztriában**

a szénbányászok sztrájkja és a kommunista tüntetések következtében

Bécs (UP). A szénbánya-munkások sztrájkja miatt egész Nyugat-Ausztria lakosságát vásárlási pánik kerítette hatalmába. A lakosság több helyen valószággal megrohamozta az üzleteket, úgy, hogy több helyen a rendőrségnek kellett közbelépnie. A sztrájkot, mint ismeretes, kommunista munkások proklamálták, akik ilyenformán akarják kifejezésre juttatni tiltakozásukat a tervezett áremelések ellen.

csütörtökön felhívással fordult a lakossághoz, ne adjanak hitelt a riasztó híreknek és szüntessék meg az üzletek ellen indított rohamot.

Bécs orosz megszállási övezetében egyébként a csütörtöki nap folyamán kommunista munkások több ízben megakasztották a villamos- és autóbuszforgalmat, hogy ilyen formában fejezzék ki szolidaritásukat a nyugati övezetben sztrájkoló elvtársaik iránt.

**Csökkenett a bankjegyforgalom**

Hosszú hetek óta ezuttal első ízben mutat ki csökkenést a bankjegyforgalomban az Anglo-Palestine Bank heti kimutatása. Eszerint a szeptember 27-ikével lezárult héten az ország bankjegyforgalma 69 millió 698.238 és fél font volt, szemben a szeptember 20-iki 69 millió 704.238 és fél fonttal szemben. Ez a csökkenés annál érdekesebb, mert ugyanakkor a kincstár több, mint egymillió font értékű új jelzalogkötvényt számított le a jegykibocsátó intézetnél. Ez a számla az utóbbi két hétben 28 millió 848 ezer fonttal szerepelt és most 29 millió 880 ezer fontra

emelkedett. A több, mint egymillió különbözet a jegykibocsátó intézet valutafedezeti alapjánál jelentkezik, amely a multheti 16 millió 196.238 és fél fontról 15 millió 408.238 és fél fontra esett vissza. A bankjegyforgalom harmadik fontos fedezeti tétele, a kincstárjegyek és állami kötelezvények számlája három hét óta változatlanul 24 millió 410 ezer fontot mutat.

Az augusztusi hatalmas előugrás után egész szeptember hónapban összesen 996 ezer fonttal emelkedett az ország bankjegyforgalma.

**Feltárták a Heródes által épített Jericho romjait**

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától) Négyhónapos alapos munka után egy hatalmas harmadik Jericho romjait fedezte fel James L. Kelso amerikai professor. Az általa felfedezett város Heródes nyári fővárosát szolgált, amely a mostani és Josua korabeli Jericho között fekszik.

egy meglepő görög stílusban épült várat tártak fel, majd Heródes pompás nyári palotáját, amely majdnem teljesen sértetlen. A palota a Vádi Vuelt partján áll és körülötte három hatalmas középület van. Mögötte egy nagy súlyosított kert fekszik, amelynek saját amfiteátruma van. A kertben megtalálták még a római korabeli vírcserepeket is. A palotát és a középületeket széles körben római villák veszik körül. Kelso professor elmondotta, hogy a száraz időjárás miatt egyes épületeknek még a farészei is megmaradtak

Kelso professor a felfedezését a „legnagyobb palesztinai lelet”-nek minősítette. Az épületek, amelyek körülbelül Krisztus idejéből származnak, tiszta római stílusban épültek, és a festmények színei teljes élénkségükben megőrződtek.

Az ásásai előmunkálatokat még januárban kezdték meg az arab menekültek segítségével. Először

— Uj mozi épül Haifán. Haifáról jelentik, hogy a Neviim utcának a Masaryk-térrel szembeeső részén új 1000 személyes mozi építését kezdték meg. A vállalkozásban leszerelt katonák és pénzberek vesznek részt. Az építkezési költségek 120.000 fontot tesznek ki és az új mozival a haifai mozik száma 12-re fog emelkedni.

— Kisebb földrengés volt Olaszországban. Rómából jelentik: Csütörtökön délelőtt kisebb földrengés éreztek Modena városában és környékén. A néhány percig tartó földrengések nagy pánikot keltettek a lakosság körében.

**Kusszevitzky megérkezett Izraelbe**

Szergej Kusszevitzki, a világhírű karmester tegnap reggel feleségével a luddi repülőterre érkezett, hogy átvegye az izraeli filharmonikusok előkészítését az amerikai turnéra. A zenekar január elején indul Amerikába és addig három hónapos szezonot tart az országban, amelyet október 5-én nyit meg.

Kusszevitzki egy hónapig marad az országban és ez alatt 12 hangverseny keretében előkészíti a zenekart az amerikai utra. A zenekart az amerikai utra való tekintettel 95 személyre egészítették ki és fiatal izraeli erőkn kívül Kusszevitzki által kiválogatott amerikai zenészeket is szerződtettek hozzá.

Megérkezése után Kusszevitzki elmondotta az újságíróknak, hogy a zenekar hangversenyreire már minden jegy elikelt és az amerikai közönség nagy érdeklődéssel várja az izraeli zenészeket.

**Élelmezési hírek**

A jövő héten fagyasztott baromfit osztanak Tel-Avivban. Az adag 150 gram (kaf 29-30). Egyes mézárásoknál konzervhúst fognak adni, dobozoként 260 milért. Ez dupla adag, tehát két hétre szól a kaf 29, kaf 30, kaf 25 szelvényre. Zalibanszki, Ben Jehuda 113 sz. alatt lévő mézárászkékét további intézkedésig bezárták. A mézárások fagyasztói adagjaikat Pugarzski mézárásnál, Ben Jehuda 96. szám alatt fogják megkapni.

Jeruzsálem 1, 9, 10. kerületeiben folytatják a paradicsomosztást. A fejadag 250 gram. Töltött csokoládé: a rendes csokoládé-fejadagon kívül töltött csokoládét hoztak forgalomba. A töltött csokoládét szelentenként 35 milért szabadon árusítják.

**FELVESZÜNK**  
Kárpitos-munkást és fizetéses tanulót.  
„Rihut Trumpeldor”  
TEL AVIV,  
Rechov Trumpeldor 22.  
5410

Azonnali MEGVETELRE KERESÜNK 2-3 kemencés  
**Gözkemencét**  
Részletes ajánlatokat kérék: MAFIA „DROR” Beór Séva.  
5417

Törtaranyat, Ékszer Brilláns Voss — Elad  
**VADNAI TESTVÉREK**  
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

**Modern butorok**  
Szalonbutorok, rökamiék, legszébb hálók és ebédliók.  
Cena-butorok nagy választékban. — Szöld árak.

**Merkaz Harehitim**  
JAFFA, BOSTRUS UTCA 322.  
Ottomán Bank mellett.  
E hirdetés felmutatójának 5 százalék kedvezményt adunk.

**ÖN HODITANI FOG,**  
annak tétka

**Shilgia Kozmetika**  
TEL AVIV, Pincok 21.  
Mérsékelt árak. 5248

**FENYKEPEZO GEPEK**  
hozávalók, anyagok  
VÉTEL — ELADÁS  
CSERE

**PHOTO — REFLEX**  
TEL AVIV, Allenby ut 68 sz.

**GLÜCK BUTOR**  
TEL-AVIV:  
Slomo Hamelech u. 109. Aszorosoroff sarok (13-as autóbussmegállónál).  
Különleges európai szabadalmazott patent rekamiék.  
Komplett szabadbutorok.  
OLE-BUTOROKAT veszünk!  
4082

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 2. sz. Telefon: 6767.

**NESS**  
  
Tiszta és Fertőtlenített  
**IZHAR**  
Nem támadja meg a kezét  
(2376)

**TARTÓSHULLAM**  
hajfestés a legkényesebb hőtgyek frizurája  
**ESTHER**  
HÖLGYFODRASZNAL  
TEL AVIV, Ben Jehuda 74.  
Magyarul beszélünk! 1241

**MIRJAM KOZMETIKA**  
TEL AVIV, HAYARKON u. 44  
Pattanásos arcok speciális kezelése. Hajlávólitás diatermiával. Kvarc, arcapolás legújabb módszer szerint. Tartós szempillafestés.  
Naponta díjtalan tanácsadás.

**BECSEBEN és BUDAPESTEN**  
16 éven át működött  
Kozmetikai szalon  
tökéletes arcapolás, szempillafestés, végleges szőreltávolítás, diatermia  
**LA BELLA**  
Dr. Kovács Elemérné  
TEL-AVIV, CREMIEX 23.  
(5-ös Habimah előtti megálló)

**„Alice” Kozmetika**  
41 TEL AVIV, ALLEBY 41  
41 Bejart: Becáel u. 2.  
Dipl.: WIEN, NEW-YORK.  
Masszázs 350 mil. Tisztátalan bőr kezelése 350 mil. — Uj kurzus kezdődik. 4452

**LARASI,**  
hajth-mesutafot, üzletet, rak-tart, gyorsan, szigorú diszkre-cióval követtit  
**Herzold & Weinberger**  
(új sim)  
TEL AVIV, Jevneh utca 5.  
Telefon 3788. 10-12. 4-6-ig.

**Havi részletre is!**  
MINDEN ÁREMELES NELKUL  
eladunk jutányosan butorokat és rekamiékat, európai és bol-földi gyártmányokat. — SIKUNOKAT IS BERENDEZÜNK!  
**BUTORARUHÁZ**  
TEL AVIV, TRUMPELDOR UTCA 22. 5013